



# 广州城终结13连败,李玮锋迎开门红 人情世故 or 锋回路转?

中超第16轮比赛,苦等了半个赛季的广州城终于尝到了胜利的滋味。当主裁判马宁吹响终场哨的一刻,2比0战胜天津津门虎的广州城球员紧紧相拥,享受着来之不易的胜利喜悦。这是李玮锋出任主帅之后的首秀,也让广州城迎来了本赛季的真正首胜。当然,比首胜更令人欣喜的,是广州城的股改终于看到完成的希望。

主场迎战天津津门虎,广州城的精神面貌焕然一新。无论是场边的教练组,还是场上的球员们,终于在比赛中“喊”了出来。主帅李玮锋在场边大声提醒,队长姜积弘在场上呼唤队员,门将韩佳奇在场上指挥防守,场上场下遥相呼应。这是球队在第一阶段几乎没有有的景象。

专题撰稿 特约记者  
尤木 发自广州



此前15轮比赛,广州城1胜14负,只拿到三个积分,而且这三个积分还是因为大连人违规换人改判而来。换句话说,在实际的比赛中,广州城前15轮是全败。

是因为缺钱所致吗?是,也不是。缺钱已经是中超的普遍现象,中超18家俱乐部能够按时发饷的,已然屈指可数。大多数球队和球员都在面对着工资拖欠的问题,而且某种程度上可以说,广州城的欠薪其实还不是最多的。

真正让广州城失去战斗力的,是迟迟不见进展的股改问题。尤其是看到重庆队事到临头的突然解散,球员们难免心有戚戚焉。工资停发许久,队中伤员满营,俱乐部的未来何去何从一直悬着一个问号,球队是否会步重庆队之后尘走向解散也未可知。在队员们极度缺乏安全感的情况下,广州城在第一阶段连战连败,精神面貌萎靡不振。即便

第二阶段让领队肇俊哲出任代理主帅,广州城的战绩依然不见好转。又输了五场之后,广州城起用了李玮锋。

从上周一正式带队,到上周六参加比赛,李玮锋只执教了六天。对此,李玮锋坦言时间不充足,他说:“我到队的时间是晚了些,但还是要该做的事情做好。”针对球队的问题,李玮锋表示,他现在需要想办法让球队找回信心,并且要用实际行动让外界看到广州城有活下去的欲望。李玮锋说:“从人员班底到技战术安排,我们差吗?没有,我们现在需要的是一个态度,在场上想要赢球的态度!”

毫无疑问,李玮锋出任主帅是一个积极的信号,这意味着广州城的俱乐部股改终于有了眉目。李玮锋此时走上台前,预示着广州城俱乐部终于有了活下去的底气,这自然也也让队员们的精气神大幅提升。

## 津门虎没“送分”的资本

特约记者 鹞歌

广州城与天津津门虎的这场比赛之前,主队刚刚对主教练位置做了调整,李玮锋的走马上任,让外界充满了期待。“按照‘换帅如换刀’的逻辑,也该轮到广州城走一把运了。”持有类似观点的人不在少数,加之于根伟、李玮锋以及天津足球的这份渊源,似乎比赛的结果早已被“内定”了。谁曾想过,天津津门虎最终还是成全了已经13连败的中超“送分童子”广州城。难道这场比赛真的如外界所说,是津门虎在“雪中送炭”吗?

### 津门虎输球一点不意外

古希腊哲学家、原子论的创立者留基波曾说:“一切偶然,皆为必然。”天津津门虎“凭实力”输掉这场比赛,也是一种必然。赛季第一阶段,津门虎的表现曾令外界眼前一亮,成绩也还一直位列中上游,而如今拖累这只“猛虎”的其实就是伤病。

早在第一阶段末期,伤员激增的天津津门虎就已经暴露出了很多问题。先是外援罗萨、安杜哈尔、利马相继受伤,球队依赖的中轴线消失了,在失去外援数量的情况下,球队控制比赛的能力也下降了不少。尽管在第二阶段开始前就马上补充了新外援梅里达,但球队后防线的宋岳、徐嘉敏、王嘉楠、杨帆等主力又因伤病或停赛不断缺席,加之杨梓豪被国青抽调,一时间整条防线陷入瘫痪,只能依靠白岳峰、田依浓等老将苦苦支撑。

这样一支“老弱残兵”的球队遇上密集的赛程,能够打出什么样的即战力可想而知。尽管球队还能在比赛中刷出17比6的射门和63.2%控球率,但面对对手的快速反击,显然已经跟不上了。另一方面,由于疫情导致中超近两个赛季一直实行赛会制,津门虎与广州城甚少交手,而从之前的交手记录来看,津门虎已经在越秀山遭遇了五连败,而本场两次攻破津门虎大门的也是曾经的“苦主”宋文杰。或许冥冥之中,比赛胜负的天平早已倾斜。

### 于李二人并无太多交集

粤津之战赛前就有观点认为,作为原国家队队友,又有在天津踢球的缘分,两人似乎交情很深,于根伟要卖李玮锋个人情,“送分”是大概率的事。

## 广汽高层现场观赛信心倍增

宋文杰进球后,空旷的越秀山体育场响起一片欢呼,包厢中更是掌声不断。这颗进球的意义,绝非取得比分领先这么简单,也让看台上的广汽高层多了一些拯救球队的信心。

这场比赛,广汽集团的陈汉君也来到了越秀山观赛。宋文杰打破僵局然后梅开二度的时刻,陈汉君都站起来为球队鼓掌,并和同行者击掌庆祝。对广州城俱乐部及其支持者来说,此情此景恐怕没有什么比新的“金主老爷”感到满意更值得开心了。事实上,在球队内部,随着李玮锋

事情,结果李玮锋如愿取得开门红,这套“人情理论”似乎得到了印证。但真正了解他们事业发展轨迹的人就不难发现,他们二人其实并没有猜测中的那么多交集。

2006年春节,于根伟在天津泰达正式挂靴,被称为“天津足球传奇”的他没有退居二线,转年便进入球队教练组。2007年至2009年间,于根伟曾担任助理教练、俱乐部副总等职位。直到2009年,泰达爆发“六君子罢训事件”,于根伟也牵涉其中,此事过后他便从泰达俱乐部消失,直到去年泰达退出足坛,于根伟才重领天津足球大旗。而直到2010年,天津泰达在“队内风波”平息之后施行“大换血”,李玮锋才从韩国水原三星加盟球队,并在2015赛季结束后退役。

2019年年初,由于“权健暴雷”,天津体育局托管了当时的天津天海俱乐部,于根伟取代李玮锋成为天津天海领队。而直到年底,天海俱乐部第三次换帅,召回了李玮锋,而彼时于根伟已不在天海俱乐部中任职。实际上,二人并未有过共事阶段,即便是先后管理天津天海,于根伟是体育局委派,李玮锋则为权健“打工”,各为其主。

“江湖不是打打杀杀,而是人情世故。”这句话或许很长一段时间都是中国足球圈内“真理”,但也不代表可以生搬硬套到任何一场比赛中。永远让你猜不透的,不正是足球该有的魅力吗?

2022赛季 中超联赛积分榜			
排名	球队	积分	净胜球
1	武汉三镇	43	42
2	山东泰山	39	22
3	河南嵩山龙门	30	14
4	上海申花	29	8
5	成都蓉城	27	4
6	浙江队	26	12
7	梅州客家	26	7
8	上海海港	25	4
9	北京国安	22	-1
10	长春亚泰	19	2
11	天津津门虎	19	0
12	武汉长江	17	-7
13	深圳队	16	-15
14	大连人	15	-5
15	沧州雄狮	12	-12
16	广州队	10	-15
17	广州城	6	-25
18	河北队	3	-35

## 郑智把儿子也带来了

广州城战胜津门虎的比赛中,广州队主帅郑智和技术总监傅博也在看台上。考虑到广州队后面两场比赛的对手正是津门虎和广州城,广州队来“刺探敌情”也不无道理。

郑智的儿子郑子一(14岁)也随父亲一起观战,但郑子一来到越秀山不算做客。作为广州城梯队的核心队员,穿着蓝色上衣的郑子一算是来为主队加油。当广州城进球后,郑子一也为球队鼓掌致敬。

作为一家从外地迁来广州的俱乐部,广州城多年来一直推行本土化策略,广州城的梯队几乎集结了全广州2005级以后最好的苗子,除了郑智把孩子放在这里,黄博文也把孩子放在广州城梯队训练。还有刚刚转任广州城技术总监的肇俊哲,他的大儿子肇宸惟是广州城U15的主力中

场。肇俊哲说:“广州城这些年在青训的投入上,不见得有多大声势的宣传,却是实实在在地做事。”

如今,广州城一队中已经有梯队升上来的队员。上赛季,广州城已经让2005年出生的苏宇亮相中超,中国尼日利亚混血的他有着超乎同龄人的身体素质,不仅力量出众,爆发力更是惊人。而在苏宇亮相后,广州城还有一位天资更好的混血球员黄晟豪,他甚至在14岁时就入选了杨晨执教的国少队(U17)。因为后面有充足的青训力量,广州城的未来令人期待。

当然,广州城眼下还是要争取保级。算上第二轮改判的3分,打了16轮的广州城目前只有6分在手。在升三降三的规则之下,广州城的保级之路艰难无比。参考过去10年的中超保级分数线,广州城余下18轮比赛大概需要拿到25分才能保级。好消息是,广州城虽然保级艰难,但降级也不是世界末日。只要不走到解散的地步,以广州城的青训能量,未来一定能重回中超舞台。



独家揭秘